

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Центральный совет Всероссийского общества охраны природы за долголетнюю плодотворную деятельность присвоил звание почетного члена ВООП ректору института профессору Б. Г. Иогансену и заведующему кафедрой основ сельскохозяйственного производства профессору Н. Ф. Тюменцеву.

На днях в областном награжденым вручили почетные знаки удостоверения и свидетельства о занесении их имен в Книгу почета Центрального совета Всероссийского общества охраны природы.

В нашей стране 109 человек удостоены звания почетных членов ВООП. В Томске ранее это звание было присвоено профессору университета И. П. Лаптеву.

РОВЕСНИК ОКТЯБРЯ



Иван Петрович Кинев — ровесник Октября.

Любовь к Родине связана с любовью к русскому народу и русской природе. С детских лет его спутницей была походная сумка. Вот почему, окончив школу в 1935 году, Иван Петрович пошел учиться в Томский университет на отделение «экономической географии». Молодой географ полюбился парашютным ученикам. Однако скоро школу Киневу пришлось оставить: Родина была в опасности.

Все годы войны Иван Петрович на фронте. Здесь в 1944 г. он стал членом партии. За боевые заслуги коммунист Кинев награжден орденом Красной Звезды и медалями.

После демобилизации старший лейтенант Кинев поступил в Томский пединstitut на кафедру географии, а затем стал работать на кафедре политической экономии. Иван Петрович хороший общественник, председатель местного комитета. Четыре года подряд коллеги института избрали его своим партийным секретарем, членом Кировского района КПСС и членом горкома КПСС. Работая депутатом Кировского райсовета, Иван Петрович показал себя чутким, внимательным человеком.

А в трудные для страны годы, в августе 1955 года, он по просьбе партии стал работать председателем колхоза в Томском районе.

В апреле 1957 года у Кинева к боевым наградам прибави-

лась медаль «За освоение целины».

С 1958 года Иван Петрович работает в ТГПИ на кафедре педагогики. Все эти годы он вел большую научную работу. Тема его исследования «Содержание познавательной деятельности детей в массовом пионерском лагере на основе краеведения».

Тема для него не случайная.

Работала преподавателем кафедры экономической географии, И. П. Кинев уделял большое внимание изучению особенностей местного края. В новой научной работе он умело использовал все свои обширные знания географа, экономиста, педагога, свой жизненный опыт, свои наблюдения. Им разработана программа по комплексному краеведению для притомских пионерских лагерей, составлено учебное пособие для пионервожатых и разработано методическое руководство для них. Многие воспитатели и наши студенты применяют этот опыт на практике.

И вот работа завершена. 29 мая в Иркутском государственном университете им. Жданова состоялась защита кандидатской диссертации Иваном Петровичем Киневым. Защита прошла успешно, решено выпустить книгу по материалам исследований.

Работники кафедры педагогики и сотрудники института сердечно поздравляют Ивана Петровича, желают здоровья, счастья, новых творческих успехов.

К. ЗЫКОВА.

Человек поступил по совести

Молодой человек зашел в бухгалтерию института и передал сумочку, которую он нашел. В сумочке документы, деньги (более сотни)...



Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТБЮРО, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.

Год издания 5-й. | 25 (152). | Четверг, 26 июня 1969 года. | Цена 1 коп.

СЕССИЯ • СЕССИЯ • СЕССИЯ • СЕССИЯ ...НАЧИНАЕТСЯ С ПЕРВОЙ ЛЕКЦИИ

Закончены государственные экзамены по научному коммунизму у студентов стационара. Этот экзамен сдавали студенты 3 факультетов — русского языка и литературы, английского отделения факультета иностранных языков и факультета физического воспитания.

Уже в период подготовки к экзамену на консультациях и зачетах выяснилось, что студенты 552 гр., 354 гр. и студенты факультета иностранных языков, неплохо работавшие в течение всего учебного года, серьезно подготовились к этому завершающему марксистско-ленинские науки курсу.

Результаты государственных экзаменов подтвердили это. Студенты 552 группы получили

семь отличных, десять хороших оценок и только четыре — удовлетворительных.

Хорошо сдали экзамены, отвечали живо и интересно студенты ФИЯ. Были отдельные интересные ответы, свидетельствующие об общирных знаниях, умении разбираться в сложных теоретических проблемах и у отдельных студентов факультета русского языка и литературы. К таким ответам могут быть отнесены ответы А. Ширяева, В. Манайера (гр. 552), Ходниной (гр. 354), В. Русик, Ковалевой (гр. 351), Тот-Оглы (гр. 352).

Но, отметив положительное, нельзя умолчать и о непрятных моментах. Слабой подготовкой, недостаточной начитанностью, догматизмом в мыш-

лении отличались ответы большинства студентов 551 и 353 групп.

С горечью и недоумением приходится отметить и еще один недостаток у выпускников педагогического вуза — занятых преподавателей: бедность языка, неумение выражать свои мысли, ошибки в построении речи. Как ни парадоксально, но более всего погрешностями речи страдали студенты факультета русского языка и литературы.

Результаты экзаменов еще раз доказали, что подготовка к ним начинается с первой лекции, первого семинара. Это нужно учить будущим выпускникам.

И. МОСИНА,
доцент.

ЗА-ОЧ-НИК

Это слово можно расшифровать так: «Зачинщик студент за очами, находящими вне поля зрения преподавателя». Зачинщики много и упорно работают самостоятельно, а два раза в год они собираются все вместе в институте, чтобы прослушать курс лекций, сдать экзамены... Вот и сейчас в самом разгаре сессия зачинников.

Как она проходит? В чем ее своеобразие?

Мы беседовали с разными людьми: проректором по заочному обучению Н. В. Жуковой,

экзамером по педагогике К. С. Зыковой, группой студентов 3-го курса факультета русского языка и литературы.

Каждый говорил о том, что его волнует, делился впечатлениями о сессии.

Н. В. ЖУКОВА: ЗАДАЧА ВСЕХ.

Подвела погода. Суровая зима (в многих школах учебный год был продлен), большая волна весны — все это задержало

как никогда, в эту сессию было много опоздавших. Сдача экзаменов была запланирована на начало сессии, поэтому опоздавшие не смогли вовремя сдать. Задача всех преподавателей — помочь студентам выполнить учебный план. Многие кафедры уже назначили экзаменационные дни в середине сессии.

Новое. С этого года каждый студент будет переводиться с курса на курс комиссии, ему будет вручаться новая экзаменационная карточка, где будет указано, какие экзамены, зачеты ему надо сдать. Все это упрощает работу как студента, так и деканата.

К. С. ЗЫКОВА: ЛУЧШИЕ ОЧНИКОВ.

19 июня студенты 5-го курса французского отделения инфака сдавали госэкзамен по педагогике.

Хочется сказать, что ответы зачинников всегда вызывают лучше наших очников, потому что знания их —убеждены-

жизненный опыт.

Очень хорошо отвечали студенты Курман, Чепракова, Федор и др. В своих ответах они используют свой личный педагогический опыт, приводят примеры из опыта учителей города. Ярким, выразительным был ответ Чупраковой о мышлении и путях активизации мышления учащихся. Теоретические выводы илиллюстрировались примерами из жизни школы.

СТУДЕНТЫ: О НАШИХ БЕДАХ.

Не нравится нам такая практика — ставить экзамены в начале сессии. 5 предметов сдать в течение 5 дней — это почти невозможно. (Если еще учесть, что у некоторых и зачеты не сданы. Ведь не все имеют возможность приехать зимой).

Лучшее было в прошлые годы, когда каждый понедельник был отведен для сдачи экзаменов. Тогда можно было в течение сессии сдать нужные экзамены. А ныне и половина не сдаст.

Трудно готовиться к экзаменам и потому, что учебников нет (в частности, по литературе XIX века). Один-два учебника на кабинет, вот и спешат к 9, чтобы перехватить книжку. Не успел — как хочешь.

Государственный экзамен по педагогике у студентов физико-математического факультета заочного отделения.

Обстоятельно и убедительно отвечает на вопросы билета выпускница А. Т. Цыплякова, учительница из пос. Белогорск, Кемеровской области.

Мнение членов государственной комиссии совпадает: отвечает студентка отлично.

Фото Л. Искакова.



Через некоторое время прибежала хозяйка сумочки. Заплаченная, но уже счастливая, она спрашивала сквозь слезы:

— Кто нашел пропажу? Как мне отблагодарить этого человека?

Этим человеком оказался студент 485 группы физико-математического факультета В. Ермаков.

Человек поступил по совести. Что тут осо-

бенного? Так должен делать каждый. Честность — не подвиг, а норма для человека социалистического общества. И очень приятно, когда нет отступлений от этой нормы, когда тяга окружает благородные люди. Такие, как Валерий Ермаков.

Валерия, владелица сумочки от всей души благодарит тебя. Она просила передать сердечное спасибо через редакцию нашей газеты.

